



उसळली होती. या दंगलप्रकरणी भद्रकाली पोलिस ठाण्यात शनिवारी (दि.१७) दुपारी चार वाजेपर्यंत एकुण सहा गंभीर स्वरूपाचे गुन्हे दाखल करण्यात आले आहे. यामध्ये एकुण २० दंगलखोरांना पोलिसांनी अटक केली आहे.

जुने नाशिक परिसरातील जनजीवन शनिवारी पुर्वपदावर आल्याचे दिलासादायक चित्र पहावयास मिळाले. ओळख पटलेल्या ४० दंगलखोरांचा पोलिसांच्या विविध पथकांकडून शोध सुरू आहे.

बांगलादेशात होणाऱ्या अत्याचाराविरोधात 'नाशिक बंद'चे



आवाहन शुक्रवारी करण्यात आले होते. यावेळी काही लोक दुचाकींवरून दुपारी दुधबाजार परिसरात आले. तेथे काही दुकाने सुरू असल्याने ती बंद करण्यासाठी बाइकवरून आलेल्या लोकांनी घोषणा दिल्या. यावेळी दोन गट समोरासमोर आले अन् तेथून दंगल

उसळली. दुधबाजारातून सुरू झालेल्या दंगलीचे लोण क्षणात खडकाळी परिसर, जुनी तांबट गल्ली, डिंगरअळी, मोठी दर्गा रोड, बुधवारपेठ, पाटीलगल्लीचा काही भाग, काजीपुरा रोड आदी परिसर दगडफेकीच्या घटनांनी कमी-अधिक

पोलिसांचा कायम ठेव बंदोबस्तात दंगलप्र गल्ल्याबे पॉइंट' तय फिक्स प संरक्षक रायफल्स, घेऊन स सहायक उपनिरीक्ष राखीव व पॉइंटवरील आला.

## दोन वर्षांच्या मिथिलाचा 'आयक्यू' गुगलवर भारी, 'इंडिया बुक ऑफ रेकॉर्ड'

नागपूर : स्वातंत्र्य समरात शहीद झालेल्या सैनिकांचे फोटो बघून आपण २० किंवा ३० आणि जास्तीत जास्त ५० लोकांना ओळखू शकू. गुगलवरही त्यांना शोधले तर १०० पेक्षा जास्त स्वातंत्र्यसैनिक भेटणार नाहीत; पण डायमंडनगर येथे राहणारी २ वर्षे २ महिन्यांची मिथिला

तब्बल ११५ स्वातंत्र्यसैनिकांचे फोटो बघताच त्यांचे नाव सांगते. मिथिलाची स्मरणशक्ती प्रचंड असल्याने २ वर्षांच्या वयातच या चिमुकलीचे नाव इंडिया बुकमध्ये या रेकॉर्डसाठी नोंदविले आहे. अद्याप शिशु शाळेचेही तोंड न पाहिलेल्या या मुलीच्या स्मरणशक्तीने अवघे

विश्व अचंबित झाले अ जगातील १०० हू ओळख मिथिला पीयू २ वर्षे २ महिन्यांत ८४ विक्रम केला आहे.

## सायबर सुरक्षा जागरूकता, डिजिटल सुरक्षेची प्राथमिकता!

ठाणे : डिजिटल सुरक्षितता मजबूत करण्यासाठी आणि सायबर साक्षरतेत सुधारणा करण्यासाठी, के. बी. गर्ल्स कॉलेज, ठाणे (पूर्व) येथे २५ ऑगस्ट २०२४ रोजी एक महत्त्वपूर्ण सायबर सुरक्षा जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला. या सत्राचे आयोजन बी.एन. बांदोडकर कॉलेजच्या समर्पित विद्यार्थ्यांनी, हर्षदा कोतवडेकर आणि दामोदर मालवणकर यांनी केले. महाराष्ट्र सरकारच्या सायबर सेल आणि क्विक हील फाउंडेशनच्या सहकार्याने आयोजित केलेल्या या उपक्रमात विद्यार्थ्यांना ऑनलाइन जगात सुरक्षिततेसाठी आवश्यक ज्ञान आणि व्यावहारिक कौशल्य प्रदान करण्यात आले.

या कार्यक्रमात के. बी. गर्ल्स कॉलेजच्या विद्यार्थ्यांनी उत्साही सहभाग दर्शविला आणि डिजिटल सुरक्षिततेविषयी अधिक जाणून घेण्यासाठी उत्सुकता व्यक्त केली. हर्षदा

कोतवडेकर आणि दामोदर मालवणकर यांनी सायबर सुरक्षा विविध पैलूवर लक्ष केंद्रित केलेले माहितीपूर्ण प्रेझेंटेशन आणि इंटरएक्टिव्ह सत्रांचे आयोजन केले. त्यांच्या प्रेझेंटेशनमध्ये खालील विषयांचा समावेश होता:

फिशिंग स्कॅम्स ओळखणे आणि टाळणे: संशयास्पद ई-मेल्स आणि संदेश ओळखण्यासाठी टिप्स, आणि फिशिंगच्या प्रलोभ्यातून वाचण्यासाठी धोरणे.

सुरक्षित ऑनलाइन प्रथा: मजबूत पासवर्ड तयार करण्याच्या सूचना, भोपनीयता सेटिंग्स व्यवस्थापित करणे, आणि सुरक्षित वेबसाइट्स ओळखणे. सायबरबुलींग आणि ऑनलाइन त्रास: सायबरबुलींगच्या प्रभावाचे समजून घेणे आणि ऑनलाइन त्रास हाताळणे आणि रिपोर्ट करण्याचे मार्ग. वैयक्तिक माहितीचे संरक्षण: वैयक्तिक डेटाचे संरक्षण करण्याचे सर्वोत्तम पद्धती आणि अधिक जडलेल्या डिजिटल

जगात गोपनीयता राखणे. विद्यार्थी आणि शिक्षकांनी या कार्यशाळेची प्रशंसा केली, तिच्या प्रासंगिकतेचे आणि आजच्या डिजिटल युगातील सायबर सुरक्षा महत्त्वाचे मानले. अनेक सहभागांनी विविध ऑनलाइन धोक्यांपासून स्वतःला सुरक्षित कसे ठेवावे हे शिकण्याची मूल्यवत्ता अधोरेखित केली, ज्यामुळे त्यांना त्यांच्या ऑनलाइन क्रियाकलापांमध्ये अधिक आत्मविश्वासाने मार्गदर्शन होईल.

बी.एन. बांदोडकर कॉलेजच्या हर्षदा कोतवडेकर आणि दामोदर मालवणकर यांच्या सहकार्याने आणि महाराष्ट्र सरकारच्या सायबर सेल व क्विक हील फाउंडेशनच्या मदतीने आयोजित केलेला हा कार्यक्रम डिजिटल सावधगिरी आणि जबाबदारीच्या संस्कृतीला प्रोत्साहन देण्याच्या दिशेने एक महत्त्वाचा पाऊल आहे.